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1 Séries B.AF 

 

ÌÈfäfl÷]<ÌvÈví÷]<Å]Ç¬˘]<Ì¬Á€•<ª<hÜñ÷] 

 
 / حول المجاميع التالية في صيغة جذاء ثم احسب و اكتشف قاعدة:1

( -5 ) + ( -5 ) + ( -5 ) = ( -5 ) x …… = ……….. 

( -2 ) + ( -2 ) + ( -2 )+ ( -2 ) = ( -2 ) x … = …… 

 هو عدد ........................... جذاء عددين مختلفي العلامة

 جذاء عددين لهما نفس العلامة هو عدد .......................

 ..…………………………………...…………………...……………………...…... = x a ( 8- )ملاحظة :

 ………………… = x ……. = ……….. -3 ) = ( -5 x (   ;  a x b ( 3:              1خاصية 

 عاملين بتغيير ترتيب عامليهلا يتغير جذاء 

 فإن  cو  bو  a: مهما تكن الأعداد الصحيحة النسبية 2 خاصية
a x ( b x c ) = ……………………………………………………………………………………………. 

5 x ( (-2 ) x 7 ) = ……………………  ( - 2) x ( -3 ) x ( 5 ) x ( -4) = ………………………… 

 :3 خاصية
 عوامل موجبة: ........................................................... 3سالبة و عوامل  7ما هي علامة جذاء يحتوي على 

 عوامل موجبة: ............................................................ 6عوامل سالبة و  8ما هي علامة جذاء يحتوي على 

 ة: ..........................................................عوامل سالبة و عوامل موجب 25ما هي علامة جذاء يحتوي على 

 إذا كان عدد العوامل السالبة ......................................... فإن الجذاء يكون ..................................

 الجذاء يكون .................................. إذا كان عدد العوامل السالبة ......................................... فإن

 نشر عبارة :

a ( b + c ) = …………………………………………………………………………………... 

( a + b ) ( c + d ) = ……………………………………………………………………………. 

 كتابة مجموع في صيغة جذاء:

a b + a c = …………………… a b – a c = …………….. t ( a+b) + z (a+b) = ……………..……. 

 أولوية العمليات

 في غياب  الأقواس الأولوية دائما ...........................................

3 + (-2) x ( -1 ) = ………………………..                              5 – (- 5) x 4 = ………………………….. 
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2 Séries B.AF 

  l^fäj”⁄<‹ÈÈœi 
 : الأولالتمرين 

 a x (-5)  * 5 a x (-12) * 3 x (-9).a * 2a.(-5)b . (8-) *اختصر: 

        * 3 a . ( -7)b.(-1)    * 5 a x (-12 x b)  * 3a x (-9).a  * -1xax(-2)b  

 :الثانيالتمرين 

1 /a  وb  2عددان يحققانa – 3b = -5 :احسب العبارتين التاليتين 

* X = 2 (a – 7) – 3 (b + 5)   * y = - 8 (2 – 2a) + 3 (- 6 – 8b). 

2 /x  وy  عددان نسبيان حيثxy = -91  وx + y = ( - 6 ) :احسب العبارتين التاليتين 

* A = 21 (x + 2) + 3 (7 y + 5)   * B = (x + 7) (y + 2) + 5 (x + 1) 

 :الثالثالتمرين 

 . x = -2 ; y = -1 ; z = -5علما أن  A = - 2x + 5 xy – z/ احسب العبارة 1

 /  احسب  .2

A =  - 3 – ( - 13 ) x 2  + 25 – 75 x 3 = ……………………………………………………………… 

B =  ( - 3 ) x 5 – ( - 1) x ( - 2 ) – 7 x ( -8) - 11 = …………………………………………………… 

 / انشر و اختصر العبارات التالية:3

A = 7 ( x – 9) + x ( 3 – y ) + y ( x – 2 ) = ……………………………………………………….. 

B = ( x – 1 ) ( 7 – y ) – ( 5x – 3 )( y – 4 ) = ……………………………………………………….. 

C = 2 ( - 3a – b ) – 7 ( 4a + b ) =………………………………………………..…………………….. 

D = x – 3 ( 2x – 3 ) – 8 ( -x – 1 ) = …………………………….…………………………………….. 

E = - 3 ( x – 1 ) ( y – 2) – x ( - 3y + 6 ) = ……………………………………………………….. 

 / اكتب المجاميع التالية في صيغة جذاء:4

A = 21 ax – 3 bx = ………………………………………………………………………….…………. 

B = 18 ay + 24 xyz – 6 xy = ……………………………………………………………….…………. 

C = a ( x – y ) - a = ………………………………………………………………………….…………. 

D = ( x – 1 ) ( x-3 ) – ( x – 1 ) ( 2 x + 3 ) = …………………………………………………..……. 

E = ( x – 2 ) ( 3 x + 4 ) – 2 x + 4 = ………………………………………………………………….. 

F = ( 2 x – 3 ) ( 5 x – 2) + ( 3 – 2 x ) x = ………………………………………….……………….. 
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3 Séries B.AF 

‹Èœjä⁄<ƒ⁄<KK∞€Èœjä⁄<ƒõ^œi<‡¬<Ì◊ë^£]<^Ë]Êà÷] 

 ) التعريف:1

 
 

 ˆXAB   وˆABT هما زاويتان 

............................................... 

ˆUAY وˆABT هما زاويتان 

............................................... 

ˆYAB  وˆABT هما زاويتان 

............................................... 

 جمل لا نقاش في حفظها

 
  

 ...................(zt)و  (xy)لدينا 

 .....................) .....ABو  ( 

 على التوالي: Bو  Aفي 

هما  ABTˆو   XABˆإذن الزاويتان  
 .………………………………زاويتان

 ...........فهما ......................

 ...................(zt)و  (xy)لدينا 

 .......................) .....ABو  ( 

 على التوالي: Bو  Aفي 

هما  ABTˆو UAYˆإذن الزاويتان 
 زاويتان................................

 .............فهما ....................

 ...................(zt)و  (xy)لدينا 

 ........................) .....ABو  ( 

 على التوالي: Bو  Aفي 

هما  ABTˆو  YABˆإذن الزاويتان 
 زاويتان...............................

 فهما ..........................

 

 قاطع لهما إذا تقايست زاويتان متبادلتان داخليا فإن ......................................................∆ و  ’Dو  Dليكن  -

 زاويتان متماثلتان فإن .............................................................. قاطع لهما إذا تقايست∆ و  ’Dو  Dليكن  -

 مجموع أقيسة زوايا المثلث يساوي .......................................................................................... -

 اويتين.............................................................قيس زاوية خارجية في مثلث يساوي مجموع قيس الز -

 مجموع أقيسة زوايا رباعي محدب يساوي ...................................................................................... -
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4 Séries B.AF 

‹Èœjä⁄<ƒ⁄<KK∞€Èœjä⁄<ƒõ^œi<‡¬<Ì◊ë^£]<^Ë]Êà÷] 
 التمرين الأول:

ABCD  هو شبه منحرف  حيثAB = BC  63=°. وCD̂A  48=°وDĈB. 
                  

 

 

 

 .BACˆثم  CBXˆ/ احسب 1

ˆ/أثبت أن2 93DAC = °. 

 التمرين الثاني:

 .CABˆثم احسب قيس الزاوية  ABC = 40°ˆو  ACB = 80°ˆبحيث  ABC/ ارسم مثلثا 1

 .AECˆ. احسب  Eفي النقطة  (BC)يقطع  [AB,AC]/ منصف الزاوية 2

 . Dفي  (AB)يقطع  Cو المار من  (AE)/ الموازي لــ 3

ˆبين أن  -أ-      ˆEAC = ACD                  بين أن  -بˆ ˆBAE = ADC.                   استنتج أن  -جAD = AC. 

 التمرين الثالث

 . Fفي  (BC)و  Eفي  (DC)يقطع  [AB ; AD]متوازي أضلاع . منصف الزاوية  ABCDيكن 

 متقايسا الضلعين. CEFو  ADE/ بين أن كل من المثلثين 1

 . AB = AD + FC/ بين أن 2

 التمرين الرابع

 .FGE=30°ˆو  EFG=110°ˆو  FG=4cmمثلثا بحيث  EFGليكن 

يقطع  Mو المار من  (FG)المستقيم الموازي لــ∆ و  Mو يتقاطعان في النقطة  EFGˆو  FGEˆ / ابن منصفا الزاويتين1

(EF)  فيN  و(EG)  فيP . 

 متقايس الضلعين.  EFG/ بين أن المثلث 2

 .MPG/ ما هي طبيعة المثلث 3 

 التمرين الخامس

1 (ABC   مثلث متقايس الضلعين فيA  حيثBC=4  وˆABC =70°  ابن[Cu)   منصف الزاويةˆACB   الذي يقطع[AB] 

 . Dفي 

 . Eفي  [BC]يقطع  (AC)و الموازي لــ D) المستقيم المار من 2

 متقايس الضلعين. CDEبين أن المثلث  -أ 

 . EC=BDو استنتج أن  BEDˆأوجد  -ب 

 . (Ex)//(CD)ثم بين أن  DEBˆمنصف الزاوية   (Ex]) ابن نصف المستقيم 3

  

A B

D C

48°63°

x

 



 2014-2013السنة الدراسية:                                                                                                أ8رياضيات 
 
 

 

 

5 Séries B.AF 

<tÉÁ¥1<<öÜÀ◊÷o÷^n÷] 
 

 نقاط): 4التمرين الأول ( 

 احسب : 

A = - 2 x ( 5 x 3 – 1 ) + ( - 8 ) x ( - 5 ) + 10 

B =  ( - 3 ) x 2 + 5 x ( - 2 ) x ( - 1) – 6 x ( 5 ) x ( - 10 )+ 19 . 

C = 4 x ( - 2 ) + 2. 

 نقاط )  3التمرين الثاني ( 

 عددان صحيحان نسبيان. bو  aانشر و اختصر العبارات التالية علما أن 

C = 2 a ( 3 b + 1 ) – b ( 3 a – 2 )  

D = (5a – 2 ) ( 2b + 3 ) – 2b (3 a – 2 ) + 3 ( - 5a +1 )  

E = 3 (5 a – b) + 2 (a – b). 

 نقاط) 3التمرين الثالث ( 

 أكتب في صيغة جذاء العبارات التالية:

F = 7 ab – 14 a 

G = ( a – 2) ( 3 a+ 1 ) – ( a – 2) ( - 2 a + 3 ). 

H = ( 3 a – 2 ) ( 3 b – 1 ) – ( 2 – 3 a) ( - b + 3 ). 

 نقاط ). 10لتمرين الرابع ( هندسة : ا

ABC  مثلث متقايس الضلعين قمته الرئيسيةA . 

  Fفي  (AB)يقطع  Eو المار من  (BC)و المستقيم الموازي لـ  Eفي نقطة  (AC)يقطع  [BA , BC]منصف الزاوية 

CB̂E FÊB/ بين أن 1 =. 

 متقايس الضلعين. BEF/ بين أن المثلث 2

 . AF= AE/ بين أن 3

CÊF  EF̂A  FÂE/ بين أن 4 =+. 

بحيث  (CB]على  I/ عين النقطة 5



∉ BC  I بين أن .CÊF  IB̂A =. 
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6 Séries B.AF 

<tÉÁ¥2<<öÜÀ◊÷o÷^n÷] 
 

 نقاط): 4التمرين الأول ( 

 احسب : 

A = 3 x ( - 25 + 2) + ( - 3 ) x 7 – 1. 

B =  ( - 5 ) x 14 x 2 x  10  − . 

C = ( - 11 – 5 ) x ( - 8 + 19 ). 

 نقاط )  4.5التمرين الثاني ( 

 عددان صحيحان نسبيان. yو  xانشر و اختصر العبارات التالية علما أن 

A = ( 2 x + 1) ( 5 – 3 y ) – 4   

B = ( 5 – 3 x ) ( - 1 – y ) – 2x ( y + 3 ) + ( 1 + x ). y  

 نقاط) 3.5التمرين الثالث (

 أكتب في صيغة جذاء العبارات التالية:

I = 35 x y – 14 x + 21  

J = ( 2 x – 5 ) x  – 4 x y ( 2 x – 5 ). 

 نقاط ). 8التمرين الرابع ( هندسة : 

=°بحيث   ABCارسم مثلثا  / 1  80  BĈA  و°=  40  CB̂A  ثم احسبBÂC. 

 .CÊAاحسب  Eفي  (BC)يقطع  [AB , AC]/ منصف الزاوية 2

 . Dفي  (AB)يقطع  Cو المار من  (AE)/ الموازي لـ 3

CÊF  EF̂A  FÂE/ بين أن 4 =+. 

DĈA  CÂEبين أن  - أ =. 

CD̂A EÂBبين أن  - ب =. 

 . AD = ACاستنتج أن  - ت
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7 Séries B.AF 

<tÉÁ¥3<<öÜÀ◊÷o÷^n÷] 
 

 التمرين الأول:

 أمام المقترح الصحيح xيلي مل سؤال ثلاث مقترحات أحدها فقط صحيح ، ضع علامة  )1

 -2 x (-1+3)=2 x (1-3)
 

  -2 x (-1+3)=(-2) x (-1)+3
 

  -2 x (-1+3)=2x (3-1)
 

        
 -(-7x9)=-(-7)x(-9)   -(-7x9)= (-7) x (-9)   -(-7x9)=7 x(-9) 

 

 أجيب بصواب أو خطأ أمام كل مقترح. )2

-  < -14
5

...................................... a-b = -4  إذنa<b ....................................  

2-  < -
3

2...................................... 7 < a+
3

a +
9
4

a  حيث    ∈ .......................  

(-3)x(-2) = (-6)................................. a-b = 0  إذنa=b ..................................  

 :الثانيالتمرين 

1 (a   وb  عددان كسريان نسبيان بحيثa < b  

a* قارن  −
11
8

bو   −
11
8

+a * قارن        
1
3

−a قارن  *     b+1و  
7
5

−bو  
7
5

. 

a )  إذا علمت أن 2 = −
5
3

b و   =
3
2

 a x a   ،b x b   ،a x b  ،(a-b)(a+b)احسب :  

1
2

a b ab− −
1 5
3 6

 ; a x a – b x b   ،2
3

a b   + − −   
   

5 2 3
3 3 2

. 

 :الثالثالتمرين 

 مثلث متقايس الضلعين قمته ABCتأمل الشكل المصاحب حيث 

ACBˆ و ABCˆ منصف الزاوية  (BF]و  Aالرئيسية   = °72. 

 . BF= BCبين أن  )1

 . Eفي نقطة ثانية  (AB)تقطع  Aو تمر من  Cالتي مركزها  Cالدائرة  )2

 .AECˆاحسب  - أ

 .(EC) // (BF)بين أن  - ب

 .BCEˆاستنتج  - ت

 . BE=BFبين أن  - ث

 BECˆهو منصف الزاوية  (EF]بين أن  - ج

 

  

 

72°

F

B C

A
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8 Séries B.AF 

ÌËÜä”÷]<Å]Ç¬˘] 
 ) العدد الكسري العشري1

* يكون العدد الكسري 1
a
b

 ..................................................................عددا عشريا إذا .................... 

 *
15 ....... ....... =  = 
60 ........ ........

 إذن هذا العدد هو عدد ................... و كتابته العشرية هي:.............................. =

*+   هي مجموعة الأعداد ...........................................و- ............................... هي مجموعة الأعداد 
 هي مجموعة الأعداد ....................................... IDهي مجموعة الأعداد .......................................و  و 
 *N    .......      Z     .......   ID..................   كل عدد صحيح طبيعي هو أيضا .............................................. 
5
22

 عدد غير عشري لأن القواسم الأولية  و هي ......................تختلف عن ............................................... 

 ) العدد الكسري النسبي2

a* إذا كان 
b

− عددا كسريا موجبا فإن مقابله هو العدد الكسري السالب 
a
b

  و نرمز له أيضا .............. أو ................ 

−* مقابل العدد الكسري 
a
b

هو  العدد الكسري ............ و نرمز لذلك بالكتابة التالية    − − = 
 

a a
b b

 

* لنفترض 
2 1 21 15 4; ; ; ( 5); ;0; ; ( 1);3;7
3 4 24 66 2

A  = − − − 
 

 

Aأتمم  ID=.....................∩  ...................................A N∩ A...................................و  = Z∩ = 

A ...................................+∩ =  وA ...................................∩ =       وA .......................+∩ = 

 الأعداد  الكسرية النسبي ) مقارنة3 

a  > 1
b

a               يعني ............................................   < 1
b

 ....................................يعني          

aإذن  a>cر .................. ( عددان كسريان موجبان لهما نفس المقام أكبرهما هو الذي له أكب*  c > 
b b

 ( 

aإذن  b<cعددان كسريان موجبان لهما نفس البسط  أكبرهما هو الذي له أصغر  .................. ( *  a > 
b c

 ( 

 بعد توحد المقامات أو البسوط.أو أقارن كتابتهما العشرية أو أقارنهما  1* لمقارنة عددين كسريين أقارنهما بــ

 * عددان كسريان سالبان أكبرهما هو الأقرب للصفر ( من له أصغر قيمة مطلقة).

 ) القيمة المطلقة لعدد كسري نسبي.4

aليكن 
b

aنقطة فاصلتها  Mعدد كسري نسبي و  
b

 .Oعلى مستقيم مدرج أصله  

aالقيمة المطلقة للعدد الكسري النسبي 
b

aو نرمز بــ  بالضرورة موجبو هو عدد  OMهو البعد  
b

للقيمة المطلقة  

aلـ
b

 

a* إذا كان 
b

aعدد كسري موجب فإن ...............=  
b

a* إذا كان          
b

aعدد كسري سالب فإن ...............=  
b

          

a
b

−عدد موجب إذن  
a
b

aو إذا كان   عدد ............................ 
b

−عدد سالب إذن  
a
b

 عدد ............................ 
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9 Séries B.AF 

<‹ÈÈœi<
 التمرين الأول:

 أتمم بما يناسب

1 5 2 5
3 2

 
− − 

 
; ; ; .........               7 ........Z         -7 ..........N       N ...........Q     13 .........QQ 

  
32 17 0 7 5

3 2
−   − − + +   

   

(-2) 5
; ; ; .........           ; ; ; .........         Z- ..........Q         ...........Z     - -  .........Q

4 3
Z Z   

   ID......... 
45

36
−

  . - 7 …….. Q     + - 2.75 …….. Q    Q   ........... 
3
2 −     

4 0 ; -1,3 ; -  ; -15  ........ Q*
7

 
 
 

   

Q   ...........
2 
3

 − 
 

     
4 1 0 ; -7 ; -  ; -  ........ Z
2 2

 
 
 

    IN ……………..Z           Z- ………Q+ 

 التمرين الثاني:

/ اختزل العدد1
84- 

112
 إلى أقصى حد ثم بين أنه عدد عشري نسبي. 

n/ اكتب الأعداد التالية على شكل2

a
10

  :
9 7 13 7 15 54 ;   ;  ;  ; -  ; 
8 4 20 40 12 144

 ثم استنتج الكتابة العشرية. 

 التمرين الثالث:

 في كل حالة من الحالات التالية: yو  x/ قارن 1

1/   16
5 -  y       =−x                  2/  4-

1-  - y      =−x        3/ (x –y) = - 5 

4/   0 y  -  =x                 5/ 2
7 - 3

2   y   -  =x                     6/ y      4
1 -    =x  

 /أتمم بأحد الرموز المناسبة : 2

1/   16
5 -  ........   4

3    −               2/  10
9-   .......... 3

4 −                    3/  17
3    ......... 5

11  −  

4/  
19    ..........  - 2 
8

−                5/  11
14-   .......  11

13   −                6/  15
19 -   ......... 0  

6/ رتب تصاعديا الأعداد التالية:  3
5 −   ،7

35  ،0  ،13
2  ،6

42  ،4
3 −  ،12

5 −. 
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10 Séries B.AF 

 التمرين الثالث:

 انقل الجدولين التاليين و أكملهما. )1

 

 

 

 

  

نعتبر المجموعة  -)  أ2
2

35 -24 -5
A = -1 ; 0 ;  ;  ; 

-8 37 x 2
 
 
 

 A    ،A..……… 3: ⊅أو  ⊃أو  ∌أو  ∋أكمل بــ 

…………..ID . 

A∩أوجد المجموعات التالية:  -ب       ،∩A . 

احسب : ) 3
19
3

−
−

     ،13− −      ،
31

15
−

  . 

 إذا أمكن ذلك: X) أوجد العدد الكسري النسبي 4

3 7 5 22 171/           2/         3/ -          4/        5/ 
2 4 3 5 19

X X X X X−
= = − = = − =

−
 

 التمرين الثالث:

 انقل المستقيم المدرج التالي: 

 

 

و  5, 0التي فاصلاتها على التوالي الأعداد:  Fو  Eو  Dو  Cو  Bو  A/ عين النقاط 1
-5
6

و 
11
6

و 
5

-
2

و  1,5و 
13

-
6

. 

 . OCو  OBو  OA/ احسب الأبعاد 2

بحيث  aفاصلتها عدد كسري  (OA)من  M/ عين نقطة 3
7

a
3

=. 

 

 

 

 

 

 

0 1-1 2 1-2-3

  ID 
  IN    المجموعة 

 العدد 

    51
3

 

    5-  

    10
3

 

 

n

a
10

كتابته  
 العشرية

 العدد المختزل

 -3.75  

  3
40
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ÌËÜä”÷]<Å]Ç¬˘]<Ì¬Á€•<ª<|Ü�÷]<Ê<ƒ€¢] 

 ) جمع عددين كسريين نسبيين1

 لجمع عددين كسريين يجب إتباع المراحل التالية:

o اختزل الأعداد إلى أقصى حدد 

o .أوحد المقامات باستعمال الم م أ 

o .أجمع البسوط 

o .أختزل النتيجة النهائية 

  *a c a+c
+ =

b b b
    *a c a-c

- =
b b b

   *

a c ae-cb
- =

b e be
   *a a

+ =0
b b

 − 
 

 

3+(-5) =…………..  (-8)+(-2)=……………  (-3)+7=………. (-13)+(-21) =………. 

( )2 6 -28 7 -8 8
+ -8 =...........        + =...........        + =...........        7+ =........... 

9 17 17 3 21 7
     − − −     
     

 

a) طرح  عددين كسريين نسبيين: 2 c a c
- = + -

b e b e
 
 
 

 طرح عدد كسري يعني إضافة مقابله.  

3-(-5) =…………..  (-8)-(-2)=……………  (-3)-7=………. (-13)-(-21) =………. 

( )2 6 -28 7 -8 8
- -8 =...........        - =...........        - =...........        7- =........... 

9 17 17 3 21 7
     − − − +     
     

 

   ) الكتابة بدون أقواس:3

*   2 - ) 6
1  x ( - 4

5 A +=       =  …………………………………….………………………………………………. 

*   5
B   - ( - a  2 ) - b

4
= +       =  ……………………………….………………………………………………. 

*   5 1
c   -  x   -x+y   - 2

4 6
 = −  
 

      =  ……………………………………………………………………………. 

   :مقارنة عددين كسريين باعتماد الفرق بينهما) 4

2 /x  وy  عددان كسريان بحيثx < y قارن 

3و  x + 2 -أ 
7 y + :.............................................................................................................................. 

x- 5  -ب
 ............................................................................................................................- y - 0,3و  2

   :بعد نقطتين من مستقيم مدرجّ) 4

Bعلى التوالي فإن البعد  XBو  XAنقطتين من مستقيم مدرج فاصلتاهما على التوالي  Bو  Aإذا كانت  AAB= X -X 

A B

-12
X =       X  = -2,8 

5
→  AB = …………………………………………………………………………………………………………………………    
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‹ÈÈœi 

 التمرين الأول:

8  2/ احسب       1
17 +−        *( ) ( )3

1 -  6
5 +- *           ( )8

9 -  5
4 + *                    18

5-  54
17 +- * 

 أكمل الأهرام التالية بحيث يكون كل عدد مساو لمجموع العددين أسفله:/ 2
 

 

 

 

 

 أكمل الأهرام التالية بإتباع المنوال:/ 3

 

 

 

 

 

 التمرين الثاني:

8  2/ احسب       1
17 +−        *( ) ( )3

1 -  6
5 +- *           ( )8

9 -  5
4 + *                    18

5-  54
17 +- * 

                     3-
1 - 5

1 - 1 - 3 - 2
1  *                       2

5  4
31 +−  *                3

2-  3- - 3-
19- +- *  

 اختصر العبارات التالية:) 2

5 7 15B  -   -  - ( - x - y )  - x - (  - y ) 3 4 9
  
  

   
= +             3 45A     -  - a    - b

2 56

   
   
   
   

= − + 

 
3C  a -   a - ( 1 - b )  - (- a  1 )
4

  = − + 

 التمرين الثالث:

لتكن العبارة / 1
3 3 3

F = - (  - a ) - - ( b +  ) - ( a - 3 )  - ( a -  )
2 2 5

 
  

 

 . F/ اختصر العبارة 1

علما أن  F/ احسب 2
3

a + b
5

=. 

علما أن  a+b/ أوجد 3
2

F = - 
3

. 

 التمرين الرابع:
 

 في كل حالة من الحالات التالية : xابحث عن العدد الكسري 

1/   16
5 -     4

3    =−x            2/  4
1     x   2

1 =−             3/ (x - ( ) 14
1 -      4

3  )  7
1 =−       4/   3

1 -    )  x -  2
1 (   1 =−  

5/  16
5 -     4

3    =−x         6/  15
19     1 -   =x            7/ 

1x 1
2

+ = −        8/  5
11    )  x  -  2

5 (  5
3  =−−  

 -20 -3
2-1

-12

-5

y-1

-5

2
x 3

 -20 -3
2-1

-12

-5

y-1

-5

2
x 3 a

b c

a=b-c
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ÌËÜä”÷]<Å]Ç¬˘]<ÌfiÖ^œ⁄ 
 

 1مقارنة الأعداد بــ                                                  
 

a
 < 1

b
لأن ...................................                     

c
 > 1

d
 لأن ..............................................  

a
 < 1

b.............................   إذن 
c

 > 1
d







        مثال    

173
 .............

 إذن   .............................174
295

 .............
294







 

 ..........* بالنسبة للأعداد السالبة الأكبر هو .........................................................................................

مثال: قارن 
173
174

و  −
295
294

:        بما أن   −
173 295

 .............
174 294

فإن               
-173 -295

 ............. 
174 294

 

 

 مقارنة الكتابات العشرية                                            
 

 

 3,71.............    3,715إذن         3,710.............    3,715       :      3,71و    3,715قارن  *

 2,80-.............    2,79-إذن           2,80-.............    2,79-       :      2,8-و    2,79-قارن  *

                                                                                                                            

 عدد موجب و آخر سالب                                            

كل عدد موجب يكوب دائما ......................... من كل عدد سالب 

a
 < 0

b.............................   إذن 
c

 > 0
d







 

* قارن 
-155
199

و  
12
156

    :
12

 .....................
156

و  
-155

 .....................
199

إذن   
-155 12

 ...............
199 156

 

                                                                                     

 ................................عددان لهما نفس البسط : من له أصغر مقام هو                                               
 

*  مثال قارن 
3

14
و  

3
15

فإن           15............. 14بما أن          
3 3

 ...............
14 15

 

*  مثال قارن 
-5
7

و  
-5
9

فإن           7............. 9بما أن          
5 5

 ...............
9 7

و بالتالي  
-5 -5

 ...............
9 7

 

 الحالة الأولى

الثانيةالحالة   

الثالثةالحالة   

الرابعةالحالة   
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 ......................عددان لهما نفس المقام : من له أصغر بسط هو                                                     
 

*  مثال قارن 
5
4

و  
3
2

أوحد المقامات           
5
4

فإن  6............... 5و ...........      بما أن        
5 3

 ...............
4 2

 

*  مثال قارن 
-7
2

و  
-11
3

........ و .......      بما أن  ................. فإن   أوحد المقامات         
-11 -7

 ...............
3 2 

 
 
 

                    مثال رتب تصاعديا الأعداد التالية: 
   

 ................................................................................................................أرتب الأعداد السالبة: . •

 : ............................................................................................ 1أرتب الأعداد الموجبة الأصغر من  •

 : ........................................................................................... 1موجبة الأكبر من أرتب الأعداد ال •

 ..........أضع الترتيب النهائي: ........................................................................................................ •
 
 

 

 
 

 ) نعتبر المستقيم المدرج: 1
 

التي فاصلاتها على التوالي  (OI)على  Bو  Aعين النقطتين 
9
2

و  
5
2

 على التوالي. −

 
 في كل حالة من الحالات التالية:  A) حدد فاصلة النقطة 2

 
 Cو Bو  Aصم ثم عين علية النقاط  3وحدة التدريج هي  Iو  نقطته الواحدية  0) ارسم مستقيما مدرجا أصل تدريجه 3

التي فاصلاتها على التوالي  Eو   Dو 
2 -4 3 -5

 و  و  و  و 2
3 3 2 6

 

 

ABC

0 1
3

ABC

0 1
4

D

X
A =............ X

B =............

X
C =............ X

D =............

X
A =............ X

B =............

X
C =............ X

D =............

D

ABC

0

ABC

0

D

X
A =............ X

B =............

X
C =............ X

D =............

X
A =............ X

B =............

X
C =............ X

D =............

D

1 1

الخامسةالحالة   

 ترتيب الأعداد الكسرية

-11 11 9 -23 -8 26
 ;  ;  ; -1 ;  ; 1 ;  ;  ; 

3 9 11 6 13 33
0  

   قيم المدرجالمست

بالأعداد  الكسرية   

 

 

O I

0 1 2 3 4-1-2-3-4



 2014-2013السنة الدراسية:                                                                                                أ8رياضيات 
 
 

 

 

15 Séries B.AF 

—ÜÀ÷]<Ÿ^€√jâ^e<ÌfiÖ^œπ] 
 التمرين الأول:

1عددان كسريان نسبيان و العبارتين :  bو  aليكن   1
A = - ( a-1+b) - (-a+ )      B = (5-a) - -(b+1) -b

2 2
 
  

 

1) بين أن 1 
A = - b +

2
1و  

B = - a + 
2

 .A - B = a - b - 1) استنتج أن 2                            .

A - B - a إذا علمت أن b) أوجد 4                      متقابلان. Bو Aإذا علمت أن  b-a) احسب 3   = 3. 

3إذا علمت أن  Bو  A) قارن a  b≤.                                6إذا علمت أن  Bو  A) قارن 5 
a  b+

2
≥. 

 الثاني: التمرين

1 /x  وy  عددان كسريان بحيثx y≤  قارن
5

x - 
2

و  
3

y - 
5

ثم قارن  
2

-x- +y
3

و 
1

 - +y-x
7

 

2 /a  وb  وc  أعداد كسرية بحيث
3

a - b = 
4

و  
-3

c - a = 
2

. 

 .a - cو  a - bاحسب  -أ 

 . cو  bثم استنتج مقارنة لــ  (a-b)+(c-a)احسب   -ب 

قارن بين  -ج 
1

b-
5

و  
3

c-
2

. 

 التمرين الثالث:

1  /x   هو عدد كسري نسبي 

 اختصر كلا من العبارتين التاليتين: - أ

2 - ) 6
1  x ( - 4

5 A +=     3و
4 - ) x - 3

2 ( - 1  - 9
7  B 



= 

 .Bو  Aو استنتج مقارنة بين  A –Bاختصر  - ب

2 /x  وy  عددان كسريان بحيثx < y   أقارن- x + 2  3و
7 y +. ب-  x- 5

 - y - 0,3و  2

3  /.a  وb  2عددان كسريان نسبيان بحيث
5  a  +≤b  قارن العددين a    2و

5  −b   ثم العددين  a−  و
2
5  +−b 

 التمرين الرابع:

 أجب بصحيح أو خطأ معللا جوابك:

 ....................سالبان. yو  xفإن  x+y = -3إذا كان  -2..................        موجبان. yو  xفإن  x+y = 5إذا كان  -1

x - yإذا كان  -3  = y - x  فإنy  أكبر منx ..............       4-  إذا كانتx  ............................... X>3فإن  3 < 

xت إذا كان -5  = y  فإنx = y      ......................6 إذا كان (x-y = 5  6فإن+y  أكبر منx  وy  5أكبر من......... 
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‹ÈÈœi 
 

 التمرين الأول:
 أتمم الفراغات بما يناسب:

+

+ −

−

∩ = ∩ = ∪ =

∩ = ∩ = ∩ =

∩

+

*
+

  ID ...............                   ...............               ............... 

  ...............                       ...............               .............

 

    

     

 − − += ∩ = ∩ = ID ...............                     ...............              ............   

 

 التمرين الثاني:

 أتمم الفراغات بما يناسب.

−

−
−

,  ....... ID                  ..........               ..........       

 ..........ID        ..........             ..........ID
x x x2 3 3

51 817 5
17 9

3 21 14
7 5 2 75 7 10

 



 

 التمرين الثالث:

 ) أتمم بما يناسب من علامات : 1

 *
-7 15

 .......... 
3 11

   (..................................................................................................................... ) 

 *
10 4

 .......... 
7 5

   ................................................................................................... )(.............. 

 *
-3 -2

 .......... 
7 5

   (.................................................................................................................. ) 

 *
-23 -11

 .......... 
6 3

   .......................................................... )(......................................................... 

 *
123 415

 .......... 
122 416

   (................................................................................................................. ) 

) قارن الأعداد 2
-7
3

و  
-1
6

ثم   
-3
4

)و   )- 0,5 

................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................... 
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3 (x  عدد صحيح نسبي سالب ، قارن
x x

 و 
3 4

ثم    
-5 -6

 و 
x x

ثم  
-x -x

 و 
3 5

 

8  2..……………………………………………………………………………………………………………= / احسب       4
17 +−       * 

 ( ) ( )3
1 -  6

5 +- * =……………………………………………………………………………………………………………………..     

      

  ( )8
9 -  5

4 + * =……………………………………………………………………………………………………………………….     

              

  18
5-  54

17 +- * =………………………………………………………………………………………………………………………. 

 ) احسب :2

                   ………………………………………………………......................………………………… = 3-
1 - 5

1 - 1 - 3 - 2
1 

 * 

    =…………………………………………………………………………………………………………………….   2
5  4

31 +− *             

 =……………………………………………………………………………………………………………..  3
2-  3- - 3-

19- +- * 

 احسب :   )1

*  
5 11

- +1 - 3-
4 2

= …………………………………………………………………………………………………………….. 

* 
15 6

+  - 
10 5

   − −   
   

7
2

=…………………………………………………………………………………………………….. 

*
29

- +4
7

=………………………………………………………………………………………………………………….. 

*
1

- 0,25+
3

=………………………………………………………………………………………………………………….. 

*
4 3

- +  - 
3y 2y

=…………………………………………………………………………………………………………….. 

* ( )1 19 11 -11 -7
+ + + +

5 24 2 5 2
    + − =   
   

2 =………………………………………………………………………………………….. 
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ÌËÜä”÷]<Å]Ç¬˘]<<|Üõ<Ê<ƒ∂ 
 التمرين الأول:

 احسب ما يلي

3-
1 - 5

1 - 1 - 3 - 2
1   = …………………………………………………………….....………………………………………………… 

    =……………………….………………………………………………………………………………………………….   2
5  4

31 +− *             

 =……………………………………………………………………………………………………………………..  3
2-  3- - 3-

19- +- * 

 اختصر العبارات التالية:) 2

3 45A     -  - a    - b
2 56

   
   
   
   

= − +
 

A = …………............……………………………………. 

A = …………………………………………………………. 

A = …………………………………………………………….

 

A = …………………………………………………………. 

5 7 15B  -   -  - ( - x - y )  - x - (  - y ) 3 4 9
  
  

   
= +

 

B = …………………………………………………………. 

B= …………………………………………………………. 

B = …………………………………………………………. 

B = …………………………………………………………. 

 

 

 التمرين الثالث:

3اختصر العبارة   / 1 3 3
F = - (  - a ) - - ( b +  ) - ( a - 3 )  - ( a -  )

2 2 5
 
  

علما أن  a+bثم أوجد  
2

F = - 
3

. 

 التمرين الرابع:

 في كل حالة من الحالات التالية : xابحث عن العدد الكسري 

1/   16
5 -     4

3    =−x           2/  4
1     x   2

1 =−             3/ (x - ( ) 14
1 -      4

3  )  7
1 =−      4/  

 3
1 -    )  x -  2

1 (   1 =− 

5/  16
5 -     4

3    =−x         6/  15
19     1 -   =x           7/ 

1x 1
2

+ = −        8/  5
11    )  x  -  2

5 (  5
3  =−− 
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ƒe]Ü÷]<öÜÀ◊÷<Ì√q]Ü⁄ 
 التمرين الأول:

 " أمام الإجابة الصحيحة.X) ضع العلامة "1

 

x x=إذن +∈x     
−∈x    x=0  

 

 

 

 

 

 

 ) أجيب بصواب أو خطأ ما يلي :2

 1- > *       : ............................ 0* كل عدد صحيح طبيعي أصغر أو يساوي 
−4
5

 .............................. 

 * < 1  − − 
 

3
4

 ........................ :                                * > 1 −
5
3

 ................................ 

 *
1

 
4

− ≤
5
4

                          ..............................            *
10

 
7

− ≤
10
7

 ................................... 

 *
1

1+
3

− ≤
11
3

  *                         ....................................
1
-7

<
−
1
5

 ................................. 

 "X) يلي كل سؤال من الأسئلة التالية إجابة صحيحة واحدة أضع أمامها العلامة "3

 

x = -=xأو  x=5 يعني 5

  

  X=5   X=-5  
 

 

 

 

(O,I,J) معين متعامد 

+ −∩* *
         تساوي 

     

  *
   { }0  

الأعداد الأكبر من 
19
9

هي         

         

  22
9

 
 2    3  

−14
5

أصغر من                       
−
13

5
         

  −2   −24
3

 
  −

−
13
5

 
 

24
18

ساوي                            

         

  −4
3

 
  1.33   4

3
 

 

− +5   20   10-       10      تساوي15

 عدد كسري  aإذا كان

         

  a   -a  

* 

* 

* 
* 

* 

* 

* 

* 
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 A , − 
 

69 84
75 9

Bو   , − 
 

69 84
75 9

 متناظرتان بالنسبة إلى : Bو  Aإذن :   

O   (OI)   (OJ)  
 

 في كل حالة من الحالات التالية: X) أبحث عن 4

x و* 
−

−
2 1

3
  .………=x.................................................................................................. ←متقابلان  

 *x ∋x و   = 3 ← ......................................................................................................x=……….  

 *x x و  
−

∈ =
1

2
 ← .......................................................................................................x=……….

  

 *x ∋x و   =
24
3

 ← .......................................................................................................x=……….

  

 التمرين الثاني:

 و -) قارن الأعداد التالية: أ1
− −11 23

3 6
 -ب  

.
 و

. .
−

−
8 7 9

5 23 5 23
 و -ج  

− −97 99
98 98

 

. و -د 
21 0 5
17

 و -ه  
− −3 2
7 5

 و -و   
−13 8

8 13
 

) رتب تصاعديا الأعداد التالية: 2
-11 11 9 10 -23 -8

 ;  ;  ;  ;  ;   ; 
3 9 11 10 6 13

0. 

 

  . OI=1cmعلى الورقة حيث ∆ ) أنقل المستقيم المدرج 3

 

 . Bو  Aحدد فاصلات النقاط  -أ 

التي فاصلاتها على التوالي  Fو  Eعين النقاط  -ب 
-5
2

و  
7
2

. 

بحيث  (OB]من  Mج حدد فاصلة  
3

OM =
2

. 

 .AK=1علما أن  Kابحث عن فاصلة  -د 

 

 

 O I

1

AB
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21 Séries B.AF 

 :الثالثالتمرين 

 أجيب بصواب أو خطأ: معللا جوابك:

 عدد كسري نسبي : x) ليكن 1

 .............................................................................................. : xأكبر من  x+24 -أ 

 : ........................................................................................24أكبر من  x+24 -ب 

 

 

 ................................................... (Ax) // (BY)فإن               ) حسب الرسم المجاور                       2

 :الرابعالتمرين 

قارن  -1
− 

 
 

7
6

و   
− 

 
 

11
9

ارن  -2 .
− 

 
 

7
6

و   
−11
9

. 

 و  و  و  و  تصاعديا الأعداد التالية: رتب -2       − − −       
       

7 7 11 11 0
6 6 9 9

. 

 احسب : :الخامسالتمرين 

7 1
A           B=     C=          D = -

3 3
               = + − − + − + − + + − − + + − + −               
               

1 1 1 11 5 7 5 7 23
5 6 8 6 6 9 4 9 3

 

 :السادسالتمرين 

رتب تصاعديا الأعداد التالية:  )1
7 13 7 5

-  ;  1,5  ;   ;    ;  -3  ; -
5 5 2 4

. 

 قارن في كل حالة :*  )2
17

- 
8

و 
13

- 
5

و 0,6 - *        
3

- 
4

         * 
9
5

و 
7

- 
4

. 

 :السابعالتمرين 

احسب :   )2
4 3

- +  - 
3y 2y

   : 
1

- 0,25+  
3

  : 
29

- +4 
7

  : 
15 6

+  - 
10 5

   − −   
   

7
2

  
5 11

- +1 - 3-
4 2

 

 :الثامنالتمرين 

 حدد عناصر المجموعات التالية :

{ } { }

5 7 5
A = x ; x   ;  x  =           B = x ; x   ;  x  =           C = x ; x   ;  x  = 

3 2 4

D = x ; x   ;  x   4          E = x ; x   ;  x  = x            F = x ; x   ;  x  =

− +

+

     ∈ ∈ ∈     
     

∈ ≤ ∈ ∈

  

  

51
 
17

 
 
 

 

 

 

40°A

X

49°

B
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22 Séries B.AF 

 :التاسعالتمرين 

 .BAC = 40°ˆبحيث  Aمتقايس الضلعين قمته الرئيسية  ABCارسم مثلثا  -أ )1

 معللا جوابك.ACBˆاحسب  -ب

 معللا جوابك. BDCˆ. احسب  Dفي  [AB]و الذي يقطع  ACBˆمنصف الزاوية  (Cx]ابن  )2

 معللا جوابك . CBEˆ. احسب  Eفي  (AC)يقطع . ∆  (CD)و الموازي لــ  Bالمار من ∆ ارسم المستقيم  )3

 .CB=CEبين أن  )4

 . (EF)//(BC). بين أن  AE = AFبحيث  (AB]على  Fعين  )5

 :العاشرالتمرين 

 رتب تصاعديا الأعداد التالية: )1
16 -3 1 9

-  ;  0.75  ; 0  ;    ;    ; -
24 12 3 -36

. 

2(  X  قارن في كل حالة :*  سالبهو عدد 
x
3

و 
x
4

        * 
- 5
x

و 
6

- 
x

         * 
- x
5

و
x

- 
3

. 

 :الحادي عشرالتمرين 

 في كل حالة  :       Aحدد فاصلة النقطة 

 

 

 

 

 هي ................. Aفاصلة النقطة  هي ................. Aفاصلة النقطة 

 

 :الثاني عشرالتمرين 

 . 3cmو وحدة التدريج هي  O) ارسم مستقيما مدرجا أصل تدريجه 1

التي فاصلاتها على التوالي    Aو  Bو  Cو  DوI) عين النقاط 2
-5 3 -4 2 12

 و  و  و  و 
6 2 3 3 6

. 

 ABو  OAو  OBو  ODو  OIو  OC) احسب الأبعاد 3

.........................................................................................................................................................
......... 

 

 

 

 

 

0 1
3

A0 1
4

A

O
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23 Séries B.AF 

<l˜^ul^n◊nπ]<ãË^œi<Ì⁄^√÷] 

 أضلاع) 3الحالة الثالثة(  الحالة الثانية(ضلعين و زاوية) الحالة الأولى( ضلع و زاويتين)

 يتقايس مثلثان إذا قايس ضلع

و الزاويتان المجاورتان له في أحدهما 

ضلعا و الزاويتين المجاورتين له في 

 الثاني

 انيتقايس مثلثان إذا قايس ضلع

المحصورة بينهما في  ةو الزاوي

 انضلعأحدهما 

 الثانيفي  المحصورة بينهما ةو الزاوي

الأضلاع  تيتقايس مثلثان إذا قايس

الأضلاع الثلاثة  ثة في أحدهما الثلا

 مثنى مثنى في الثاني

 الإستنتاج الإستنتاج الإستنتاج

نستنتج من تقايس المثلثين أن بقية 

 العناصر النظيرة متقايسة مثنى مثنى

 ( ضلعين و زاوية) 

نستنتج من تقايس المثلثين أن بقية 

 العناصر النظيرة متقايسة مثنى مثنى

 ( ضلع و زاويتان) 

نستنتج من تقايس المثلثين أن بقية 

 العناصر النظيرة متقايسة مثنى مثنى

 زوايا)3(  

 

 مثال

ABCD  مستطيل بحيثAB=4  وAD=6  وE  منتصف[AD] . 

 متقايسان و استنتج العناصر النظيرة. DECو  AEB) بين أن المثلثين 1

2 (K المسقط العمودي لــA  على(BE)  وH المسقط العمودي لــD  على(EC) . 

 متقايسان. DEHو  AEKبين أن المثلثين 

 . BH=CK) بين أن 3

 السؤال الأول:

 :DECو  AEBلنا في المثلثين 

- ........................................................................................................................................... 

- ............................................................................................................................................ 

- .......................................................................................................................................... 

 متقايسان حسب .............................................................................................. DECو  AEBإذن المثلثان 

 العناصر النظيرة: •

 أن بقية العناصر النظيرة متقايسة مثنى مثنى إذن: DECو  AEBنستنتج من تقايس المثلثين 

- .............................................................................................................................................. 

- ............................................................................................................................................. 

- ............................................................................................................................................. 

 

 

A B

CD
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l^n◊nπ]<ãË^œi 

 التمرين الأول:

EFG  مثلث حيثO  منتصف[EF]  

 . Aفي  (OG)يقطع  (FG)و الموازي لـ  Eالمستقيم المار من 

 متقايسان. OFGو  OEA/ بين أن المثلثين 1

 .[AG]منتصف  O/ استنتج أن 2

 متقايسان و استنتج بقية العناصر المتقايسة. OAFو  OEG/ بين أن المثلثين 3

 التمرين الثاني:

 [AC]نقطة من  Fو [AB]نقطة من  Eلتكن  [BC]منتصف  Iو  Aمثلثا متقايس الضلعين قمته الرئيسية  ABCليكن 

 متقايسان. IFCو  IBEبين أن المثلثين  -/ أBE  =CF .1بحيث 

ˆاستنتج أن. -ب    ˆEIB FIC= 

 . Aفي النقطة  (AI)المستقيم العمودي على  Δ/ ليكن 2

 متوازيان. Δو  (BC)بين أن 

 . Nفي  Δيقطع  (IF)و المستقيم  Mفي  Δيقطع  (IE)/ المستقيم 3

ˆبين أن  - أ ˆMNI FIC= .و أنˆ ˆNMI FIC= 

 . IMNاستنتج نوع المثلث  - ب

 . EM =FNبين أن  - ت

 التمرين الثالث:

ξ  هي دائرة مركزهاO  صم و  3و شعاعهاA  وB  نقطتان منها غير متقابلتين قطريا. منصف الزاوية[OA , OB]  يقطعξ 

 . Mفي 

 ؟ [AB]. ما هو الموسط العمودي لـ  OBMو  OAM/ قارن المثلثين 1

2 /(OM)  يقطعξ  في نقطة ثانيةC  أثبت تقايس المثلثين .OAC  وOBC .و استنتج أنˆ ˆOCA OCB= 

 OFCو  OEC. بين أن المثلثين  Fفي  (AC)يقطع  (OB)و المستقيم  Eفي نقطة  (BC)يقطع  (OA)/ المستقيم 3

 متقايسان
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25 Séries B.AF 

 التمرين الرابع:

 . OA = OBبحيث  (OY]من  Bو نقطة  (OX]من  Aو عين نقطة  [OX, OY]/ ارسم زاوية 1

 . Cو عين عليه نقطة  [OX , OY]منصف الزاوية  (OZ]/ ابن 2

 .BC=ACو استنتج أن  OBCو  OAC/ أثبت تقايس المثلثين 3

 . [AB]هو الموسط العمودي للقطعة  (OC)/ بين أن المستقيم 4

 

 التمرين الخامس:

 . Oغير متقايستين و غير متعامدتين و تتقاطعان في نفس المنتصف  [CD]و  [AB]ارسم قطعتي مستقيم 

OBDˆˆو استنتج أن. OBDو  OAC/ قارن المثلثين 1 OAC= 

 . Fفي نقطة  [BD]و  Eفي نقطة  [AC]فيقطع  Oو يمر من  (AD)غير مواز لـ  Δ/ ارسم مستقيما 2

 .[EF]هي منتصف  Oو استنتج أن  OBFو  OAEأثبت تقايس المثلثين 

 مستقيمان متوازيان. (AD)و  (BC)/ بين أن 3

 . [HG] هي منتصف O. بين أن  Hفي نقطة  (BC)و  Gفي نقطة  (AD)يقطع  Δ/ المستقيم 4

 التمرين السادس:

 . Oمركزه  ABCDارسم متوازي أضلاع 

 . ACDو  ABC/ قارن المثلثين 1

 . OCFو   OAE. قارن المثلثين  Fفي  (DC)و  Eفي  (AB)يقطع  O/ المستقيم المار من 2

 .[EF]منتصف  O/ استنتج أن 3

 التمرين السابع :

]من هذه الدائرة بحيث Bو  Aو نقطتين  Oمركزها  ξلتكن دائرة  ]  ABO ∉. 

 . OBDو  OAD/ قارن المثلثين O    .2يمر من  Δ/ بين أن D      .1في  ξيقطع  [AB]لـ   Δالموسط العمودي 

 .[DA ; DB]منصف الزاوية  (do]/ بين أن 3

 . Fفي  ξيقطع  (OB)و  Eفي  ξيقطع  (AO)/ المستقيم 4

 .AB = EFاستنتج أن  -.             ب OEFو  OABقارن المثلثين  - أ
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<l˜^ul^n◊nπ]<ãË^œi<Ì€Ò^œ÷] 

 )ضلع قائم وتر+الحالة الثانية( )زاوية حادة وتر+الحالة الأولى( 

 الوترقايس  قائمان إذا  يتقايس مثلثان

في  الوتر و زاوية حادة في أحدهما  زاوية حادةو 

 الثاني

 الوترقايس  قائمان إذا  يتقايس مثلثان

في  الوتر و ضلع قائم في أحدهما  ضلع قائمو 

 الثاني

 الإستنتاج الإستنتاج

نستنتج من تقايس المثلثين أن بقية العناصر النظيرة 

 متقايسة مثنى مثنى

 ضلعين و زاوية حادة)(  

نستنتج من تقايس المثلثين أن بقية العناصر النظيرة 

 متقايسة مثنى مثنى

 ( ضلع و زاويتان حادتان) 

 
o  60مثلث متقايس الأضلاع هو مثلث متقايس الضلعين إحدى زواياه° 

o .كل نقطة من منصف الزاوية تبعد نفس البعد عن ضلعيها 

o كانت نقطة متساوية البعد عن ضلعي زاوية فهي تنتمي إلى منصف تلك الزاوية. إذا 

o .تتقاطع منصفات الزوايا في نقطة مشتركة هي مركز الدائرة المخاطة بالمثلث 

 1تطبيق

ABCˆ50بحيث  Aمتقايس الضلعين قمته الرئيسية  ABCارسم مثلثا    

 .BACˆ) احسب 1

 Dالمسقط العمودي لـ  Fو النقطة  (AB)على  Dالمسقط العمودي لـ  E و النقطة  [BC]منتصف  Dعين النقطة   -)أ2

 . (AC)على 

 متقايسان. CDFو   BDEبين أن المثلثين  -ب    

 . AE= AFو أن   BE = CFاستنتج أن  -ج    

AEFˆ50بين أن  -) أ3  . 

 متوازيان. (EF)و  (BC)بين أن المستقيمين  -ب        
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÷<l^œÈf�i^œjl^n◊nπ]<ãË< 

 التمرين الأول:

 . ⊥(AB)  (AC)بين أن  ACB=60°ˆو  ABC= 30°ˆو  BC=6بحيث  ABC/ ارسم مثلثا 1

 . IB = IC. بين أن  Iفي  (AB)الذي يقطع  [CA,CB]/ ابن منصف الزاوية 2

متقايس  EBCبين أن  Eيتقاطعان في النقطة  Bفي  (IB)و المستقيم العمودي على  Cفي  (IC)/ المستقيم العمودي على 3

 الأضلاع.

 .⊥(BC)  (IE)/ بين أن 4

 . IA = IFبين أن  Fفي النقطة  (BC)يقطع  (IE)/ المستقيم 5

 التمرين الثاني:

هي تقاطع  Iبحيث  Iو عين النقطة  O’=S(AB) (O)بحيث  ’O. ابن ABO=45°ˆو  BO=5و  AB=6بحيث  OAB/ ارسم مثلثا 1

 . (’OO)و  (AB)المستقيمين 

 . O’ABو  OAB/ قارن المثلثين 2

 .OBO' = 90°ˆ/ بين أن 3

 . BIOو  BI’N. قارن المثلثين I’=SB(I)و  SB(O) = Nحيث  Nو  ’I/ لتكن النقطتان 4

 متقايس الضلعين و قائم الزاوية. BI’N/ استنتج أن المثلث 5

 . ’OBO/ ارسم الدائرة المحاطة بالمثلث 6

 التمرين الثالث:

 . Mفي  [AC]الذي يقطع  [BA,BC]و ابن منصف الزاوية  ACB=35°ˆو ٍ ABC=70°ˆو  BC= 4بحيث  ABCارسم مثلثا 

 متقايس الضلعين. MBC/ بين أن المثلث 1

∋  Mبين أن  [BC]الموسط العمودي لـ∆ / ليكن 2 ∆. 

 متقايس الضلعين. NBC. بين أن المثلث  Nفي  (AB)يقطع ∆ / المستقيم 3

 الرابع: التمرين

 .BACˆ.احسب  ABC = ACB = 72°ˆˆو  BC= 5بحيث  ABC/ ارسم  مثلثا 1

 متقايس الضلعين. BADبين أن المثلث  Dفي  (AC)يقطع  [BA,BC]/ منصف الزاوية 2

 . Nفي  [BC]و  Mفي  [AC]تقطع  2.5و شعاعها  Cالتي مركزها  ζ/ الدائرة 3

 .CMNˆاحسب  - أ

 . Nفي النقطة  ζمماس للدائرة  (AN)أثبت أن  - ب

 . NCI = 36°ˆبين أن  Iفي  (BD)يقطع  (AN) -ج

 . IMCو  INCثم أثبت تقايس المثلثين  (MN)عمودي على  (CI)/ بين أن 4

 . Mفي النقطة  ζمماس للدائرة  (IM)استنتج أن المستقيم  - أ
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hÜï<<Å]Ç¬˘]ÌËÜä”÷] 
 التمرين الأول:

y  x 3بحيث  S/ أبحث عن المجموع 1
1 y  2 - x 2

1  S 3و    =+
5 - x =  2و y = . 

6بحيث   Aأبحث عن المجموع / 2
1 -y   2

1  x 3
1 y  x A -+=    1و - x =  2و

1 - y = . 

 / احسب العبارات التالية :3

     5
7 x ) 6

13- (  6
7 - 3

11 x 5
4 - 30

13 A +=                                           5  14
9 x ) 3

2- ( x ) 9
14 - ( x 0,2  B x= 

  2,4 - 2
7  35

4 x 6
5  7

3 -  - 6
7 -   D ++=               ) 1  7

1 - ( x ) 8  5
2 ( x ) 16

5 - ( x 3 -  C -+=   

        ) 6
14  3

11 - ( x ) 2
7  -  0,5 (   F +=                                                                     2

3  x  3
2   2

5   E +=  

 التمرين الثاني

 انشر واختصر العبارات التالية:   /1

 ) 2
1 - b 10 ( ) 5 - a 5

1 ( - ) a 21 - ab 14 ( 7
1 A =                     ) x 3 - 4

9 ( 4 -  ) 2 -y  9
8 ( . ) 2

5 - x 4
3 (   B =  

 ) 3 - x 5
4 ( 5 - ) 3

2 - x ( 5  C =                                                     a ) 1 - b 4
3 (  -  ) b 2

1 -  2
5 ( . ) 2

1 - a 5
2 (   D =

 التمرين الثالث:                                            

 العبارات التالية:  / أكتب العبارات التالية في صيغة جذاء1

 x2
1  y   x 4

7 - A +=   2
3   t  4

35  B −=          7
9  -y   14

27    x   7
99   C +=y x 5

6   x   5
21   D += 

     c b a 24
15       b a 8

3   F −=                                         y  x 91
26   x  a 7

2  E −=  

 العبارات التالية:  / أكتب العبارات التالية في صيغة جذاء2

) 5 - x 3 ( ) 2
3    a 3

4 (  -   ) 1 - x 2 ( ) 2
3    a 3

4 ( A ++= *    ) 4
3  x 8

7 (  ) 1   x  2 (   ) 1 - x 2
3 (  ) 1   x  2 (   B +-+-=  

 4  x 3
8  -   ) 1 - x 3

2 ( ) 3   x  5 (  C +-=         *     

 التمرين الرابع : 

6بحيث   A/ احسب العبارة  1
1 -y   2

1  x 3
1 y  x A -+=    1و - x =  2و

1 - y =. 

3 ( بحيث يتحقق  z/ أوجد العدد 2
1  y   (  z     ) 3

1 y  ( x  A +++=. 

 على شكل جذاء عددين . A/ استنتج كتابة لــ3

a 3 بحيث  B/ لتكن العبارة 4
2   b a  X  a = X = 0إذا كان  bثم ابحث عن قيمة X  عمل العبارة  =−
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 Ì€äŒ<<ÌËÜä”÷]<Å]Ç¬˘]

 التمرين الأول:

0,5/ أوجد مقلوب الأعداد التالية :           1
1  C =                0,2

1 x  3
4   B =               2  8

17  A +−=    

 / احسب العبارات التالية:2
3 51   2 x  - 1- 5  1 4 32B   -                        D  

1 -2 1 53 3 -  -  x 
2 3 3 2

++
= =               

5A  
1  - 2 
4

= 

5 1-   1 2 12 4F  -                            G   -   -  
2 1 1 48 3 -  - 2
5 2 5 3

x

x
= + =               

1E  
1  

31
5

=

+

 

 التمرين الثاني :

بحيث  A/ احسب العبارة 1
x - yA  

1  x y 
=

+
و  

1x  
2 

 .=y  - 3و =

بحيث  B/ احسب العبارة 2

2x -  - 1
3B  
3     x -   1   
4

=
+

و 
1x   - 
2 

=. 

التاليتان:  Bو  A/ احسب العبارتان 3
x  yA  

x   y 
=

+
و 

1 1B    
x y

= و   +
15x  - 
14 

و =
7y  

12
=. 

 التمرين الثالث:
 
 في كل حالة من الحالات التالية: x/ أبحث عن 1

1/   25
16 -       5

12 =x                                2/  5     2
1    x 4

3 =−                    3/ ( ) 3
2 -       x   3

5  =−        

                   

4/   2
1     4

3   x
1 =+                                  5/  0,1 -   x  4  5

2 =−                  6/  4
3  -     ) 5

6 - 8
9 ( 3

2 =x    

                  

7/  5
4   3

7 -x 5
2   3

 2 =                             8/  1    ) 5
4    x ( 5

4 =+                9/  6
1     3

5    x 2
3 =−  

7   علما أن  x/ أوجد العدد الكسري 2
3    x 3

4   هو مقلوب العدد +  - 4
7    −. 

/ احسب العددان : 3

x x - 
2 3B  

 
12
x

و=

a 3a -  -  a 
4 5C  

7     1,5 a -  a  
10

=. 
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 Ì€äœ÷]<Ê<hÜñ÷]<ŸÁu<‹ÈÈœi

 التمرين الأول:

1 (a   وb  3عددان كسريان مقلوبان و  مخالفان للصفر حيث
a b

2
− = 3احسب العبارة   −

1 1
b a
−

. 

 ) احسب العبارتين التاليتين:2

7
12a x

1 4
5 7

=
−

2و  
b 1

51
13
2

= −
−

−

. 

7/ علما أن 3
xy

6
= 11و أن −

x y
6

+ = احسب العبارتين  −
3 4 .
7 5

= − −A x y  و
4 4( ).( )
3 3

= + +B x y. 

20/ علما أن 4
3

− = −x y  تحسب العبارة
13 13 2( )

20 20 3
− −

= − +K x y 

25/ علما أن 5
7
−

+ =a b احسب العبارات
1 22 10   ;  F=   ;  G = 2
5 5

= + + +E a b a b a b 

 التمرين الثاني:

 لتكن العبارتين التاليتين:






















=+=  x - 

2
1   x - 

3
1  -2x  

3
1 - x   F          ;          ) 2  a 

4
1 - ( - ) 1 - a 

8
9 ( 

3
4 -  E 

/ بين أن 1
3
2 - a 

4
5 -  E =. 

 في صيغة جذاء عوامل. F/ اكتب 2

  ;  F = 0في كل حالة من الحالات التالية:  x/ ابحث عن 3
6
5  a 2 -  E +=  ;  

3
1  E =. 

 التمرين الثالث:

 / انشر ثم اختصر العبارات التالية:1

A = -4a (-b +2c-5)           B= (3a-1)(-3b+1)+9a(b-2)         C= 2a(3b-1)-(4-5a)(1+2b) 

 / أكتب في صيغة جذاء العبارات التالية:2

A = 18 a-15ab          B= 7a (3x-4)-3x+4          C= ab-3a-2b+6           D=7(3x-2)-(4-6x) 

/ احسب 3

3
1 1

3
2x 

4
3 - 

4
3

 A 
-

و  =

5
2B = 9 9 2 -  x 

4 4 3

و  

a 3a -  -  a 
4 5C  

7     1,5 a -  a  
10

و  =

x x - 
2 3D  

 
12

= x
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ÅÇ¬<ÎÅ^¬<öÜÀ÷<tÉÁ¥4DÍqÉÁ¥E 

 التمرين الأول:

 / احسب العبارات التالية:1

5 5 4 12 4 5 1 5 2 9 3- 5 5 3 3 ( -1) ( ) ( ) ( ) ( ) 5
6 9 3 5 3 6 3 35 9 14 2

                              A x B x x C x x x E x D= + = + = − − − = + = − + 

 عددان مقلوبان. Dو  E/ بين أن 2

/ احسب إذن العبارتان 3
1 1
D E
3و  +

5 5
D E
+

. 

/ احسب العبارات التالية: 4

3
1 1

3
2x 

4
3 - 

4
3

 A 
-

و  =

5
2B = 9 9 2 -  x 

4 4 3

و  

a 3a -  -  a 
4 5C  

7     1,5 a -  a  
10

و  =

x x - 
2 3D  

 
12

= x
 

 التمرين الثاني:

سنجاب خمسي مدخراته من الجوزاء في الشهرين الأولين من الشتاء ثم أكل ربع ما تبقى له في الشهر  / أكل1

 كم كان بحوزته في بداية شهر الشتاء. 81الأخير و بقي له 

/ باع علي 2
5
6

 . ماهي مساحة الملك العقاري 2م 1200من ملكه العقاري فبقي له  

 :التمرين الثالث

 .ABI=70°ˆو  AB=4cmو  BI=6cmبحيث  ACIBارسم متوازي أضلاع 

 .[BD]منتصف  Iبحيث  Dعين النقطة 

 . CDIو  ABI/ أثبت تقايس المثلثين 1

  (AI)على المستقيم  Cالمسقط العمودي لـ Kو  (AI)على المستقيم  Bالمسقط العمودي لــ H/ لتكن 2

 . ICKو  ABHأثبت تقايس المثلثين  -أ 

 .ABH=ICKˆˆاستنتج أن  -ب 

 . Fفي  [BI]يقطع  (CK)و المستقيم  Eفي  [AC]يقطع  (AH)/ المستقيم 3

 .AE=IFبين أن  -أ 

 .BFC=140°ˆإذا علمت أن  IFCاحسب زوايا المثلث  -ب 
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 <Å]Ç¬˘]<Ì¬Á€•<ª<ÏÁœ÷]ÌËÜä”÷]
 أستكشف و أطبق

 اختصر الكتابات التالية باستعمال القوة أو الضرب:

A = ( - 5 ) x ( - 5 ) x ( - 5 ) x ( - 5)  = ………          B = ( - 5 ) + ( - 5 ) + ( - 5 ) + ( - 5 ) = …… 

C = a x a x a x a x a x a x a = …………………… 

.…….. = nO  …………. = 1A  ……….. = 0A       

   X2    يقرأ ..................أو .....................    وX3    ................................. يقرأ ..........................أو 

 مثال : احسب

( - 2 )4 = ………..                 – 24 = ………            ( - 1 )27 = ……….          ( -1 )18 = …..  

A = 23 x ( - 5 )2 x 4 – 4 x ( -5 )3 + 5 = …………………………………………..  

   B = - 5 + 32 – ( - 32 + 5 )2 = ………………………………………………………. 

 الجذر التربيعي:

 a و نرمز له بـ aمربعا كاملا فإن الجذر التربيعي له هو العدد الموجب الذي يكون مربعه مساويا للعدد  aإذا كان 

329مثال: *  3= =  *
2 9

4

2

2

81 9 9
16 44

 = = = 
 

 *
24 4 2 2

5 5 5 5
4 4 4 4

        − = = =        
         

 

 خاصيات القوى:

 

 

 

 

 أو سالب:مثال: أتمم بموجب 

   هو عدد ............................. 2003(5-)  هو عدد ............................. 12( 3- )

  هو عدد .............................  - 2004( 5)  هو عدد ........................... -12( 3- )

 

 

  

 

 / أكتب في صيغة قوة لعدد صحيح نسبي: مثال:

( - 2 )3 x ( - 2 )5 x ( - 2 ) = …………               ( - 7 )3 x 74 = ………                  ( -11)8 x 113= ………. 

(29)7 = …………………        (-53)2 = ……………..          23 x 32 = ……………..         ( -3 )4 x 27 = ………. 

(-3)7 x (-2)7x 57 = …………………..                     1252 x 43 = ………………………………………..……  

عدد عشري ذو رقم واحد قبل  aعدد صحيح و nحيث  a x 10nهي كتابة لهذا العدد على صورة  الكتابة العلمية لعدد عشري:

 الفصل  و هذا الرقم مخالف للصفر.

5)أكمل الفراغات : 1 -2 ... ...* 785 = ............. x 10    * 0,071 = ............. x 10   * 7831,45 = 78345 x 10  = 7,83145x10 

 ........................................هي.عدد صحيح نسبي موجب مخالفا للصفر  قوة

 القوة الزوجية لعدد صحيح نسبي سالب مخالف للصفر هي ............................

 القوة الفردية لعدد صحيح نسبي سالب مخالف للصفر هي ..............................

 جذاء قوتين لنفس العدد

An x Ap = ………… 

 قوة قوة لعدد 

(An)P = ……… 

 قوة جذاء عددين

(A x B)n = ……… 

 قوة دليلها سالب

 

 قسمةقوة 
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 ÌËÜä”÷]<Å]Ç¬˘]<Ì¬Á€•<ª<ÏÁœ÷]
 

 التمرين الأول:

 احسب الأعداد التالية:

( )− =
42 ............................... − =42 ................................... =42 .................................... 
−

 − 
 

35
2

=…………………………….. x   − =   
   

5 53 2
2 3

...................... 
 − = 
 

23
4

..................................... 

( ) ( )− + − =
2 35 2 …………………... 

−
 
 
 
 −
 

21
3
3
2

=…………………….. 3 + (-2 )25 =………………………. 

x   − − =   
   

1 21 3
7 7

………………... ( ) x .............
−  = 

 

2
0 21713

5
 ( ) 10 + (-1)−

111 =…………………. 

x( )− − =2 2 22 3 2 3 ………………... ( ) x .............
−

−  = 
 

2
0 21713

5
  

−
 − 
 

35 1
3

=…………………. 

. x− − =17 170 5 2 ………………... ( ) .............− =
02012   − 02012 =…………………. 

 
 / احسب العبارات التالية 3

( )A x x x ..............................................................................
−

−− −   = + − − =   
   

1 2
15 2 15 25 3

2 5 5

 B x .........................................................................................................
− −

−   = =   
   

2 11 3
3 2

 

-
- -E   (   )  x   ( -   )    -  .........................................................................

  = + =  
   

2
3 21 1 2 3 1

3 9 3 4 2
3D  2   2   2   2 .....................................................................................................− − − −= + + + =3 3 3

 
 / أكتب في صيغة قوة لعدد كسري نسبي:4
 

 x
−    =   

   

3 42 2
3 3

......................... x  = 
 

33 81
2 16

................................ x  = 
 

53 9
4 16

................................. 

x   −   
   

4 63 2
2 3

=…………………….. x
 −   − =    

     

33 24 4
7 7

.................. x   − =   
   

4 35 5
6 6

.......................... 

( ) x− =
25 5 ……………………...…... x   − −   

   

3 58 2
27 3

=……………….. 4x 2 x 33− −+5 57 7 =………………. 
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 :الثانيالتمرين 

 أتمم بما يناسب: 

( ).... .........= =
282 2

. 

....... .......
. .........

....... .......
 = = = 
 

2

0 49  
...... .........
...... .........
 = = 
 

29
16

 

.........=
18
8

 
.......

.........
.......
 = = 
 

249
625

 
....... .......

. ......
....... .......

 = = = 
 

2

0 0081

 

x x .........− =2 2 42 3 5  
.......

.........
.......
 = = 
 

225
81

 
.......

.........
.......

−   = =   
   

4 25
4

 

.........=
225
144

 x .........
− − + = 

 

5 31 3
3 9 4

 .........− + =
16 4
25 5

 

 

 التمرين الثاني:

2/ اختصر العبارة 1 -1 2 3 11A = (-3x y )  x ( )
6

xy  . x =2 yعلما و أن  Aثم احسب العبارة  −

2 /a  وb  :عددين كسريين: اكتب في صيغة قوة b x 
a
1 x 

b
a y 

832

















7 و  =

11

9

5

b
b x 

a
a x = 

 / أكتب في صيغة قوة لعدد كسري نسبي:3
2 4 6 3 7

3 17

19 19 5 4 5

5 125 3 2 -5 -4( ) ( 2) 16
4 64 2 3 4 5

( 3) 5 ( 3) 4 7 2 7 33

               

    

A x B x C x D x

E x x F x x

− −
−

− − − −

−         = − = = − =                 
= − + − = +

 

 :10/ أكتب في صيغة قوة للعدد 4
5 1

7
2

10 (0,001) 10
1

100

xA x
− −

−=
 
 
 

 

 / بسط العبارات التالية:5

( )
( )

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

2
2 72 -4-2 -3 -2 -4 2 2 -2 4 -2 3

2 4
3 -3 -5 4-2 -1 2 -3 2 7 2 -32 -3 2

2
3

1  x 100  x 10ab a b3 x y a b (a b ) a b 1000A =     B = x y -3xy     C =    D =           E = 
b (a b ) a b-3xy 0,0001  x (100 )a a b

−

 
    

 
 

 

 ) اكتب النتيجة على صورة كتابة علمية:6
-2 -2 -2 70,721 25 10 0,35 10 10 1,2 10 351,702 151,31 10              a x b x x x c D x= + = + = = 

 ) احسب ما يلي و اكتب النتيجة كتابة علمية:7
7

5

21 10 7200000 0,01 745000.000 0,02
14 10 6300 50

   ;      ;   
x x xa b x c
x x

= = = 

8 (a وb وc  أعداد كسرية بحيثaxbxc=-1 . 

  a3xbxc=-a2بين أن  -أ 

 a2009xb2009xc2009احسب  -ب 

8) أكمل بما يناسب: 9

34
2 125

.... 3 5 -1-3 n+3 n+1

.... 4

2 17 x5
144  =      2  x 2  = .............    x ..........

3 6 x8 x−
= 
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<tÉÁ¥1<<ÅÇ¬<ÎÅ^¬<öÜÀ÷ 4
  التمرين الأول:

 احسب العبارات التالية:
-33 -5 -3 3 -5

 x ....................................................................   +  x ..................................................................
25 24 2 2 7

    
 

-7 -81 -5
 x ..................................................................  2,8 x .........................................................................

18 35 7
             

 
3 3

-7,3-2,7x2,3=................................................................... (1- )(1+ )= .......................................................................
4 4

 

-3 5 (-4) -4 -939 -4 901
+ x- =.................................................................. x + x .....................................................

2 2 10 3 38 3 38
                                 

 

 التمرين الثاني:
 : <أو  >) أكمل بــ 1

*
5

a-b=
7

*             a…………bتعني  
1

-b+a=
3

a…………b           *تعني    1
- a-b =

9
   a…………bتعني  

  ) علما أن2
5

a-b=-
7

و   b-1قارن بين  
1

a+
14

و aثم بين  
5

b-
7

 

 

) علما أن 3
2

x+y= -
3

    
 احسب العبارات التالية: 

a= 1 - ( -x - y )=..........................................................................................................
b = -5 -x-y = ...............................................................................................................
c = -5 + x-1 - (-y)=.......................................................................................................

2 2
d= - x- y= ...............

3 3
................................................................................................

 

 الثالثالتمرين 

 .ABI=70°ˆو  AB=4cmو  BI=6cmبحيث  ACIBارسم متوازي أضلاع 

 .[BD]منتصف  Iبحيث  Dعين النقطة 

 . CDIو  ABI/ أثبت تقايس المثلثين 1

  (AI)على المستقيم  Cالمسقط العمودي لـ Kو  (AI)على المستقيم  Bالمسقط العمودي لــ H/ لتكن 2

 . ICKو  ABHأثبت تقايس المثلثين  -أ 

 .ABH=ICKˆˆاستنتج أن  -ب 

 . Fفي  [BI]يقطع  (CK)و المستقيم  Eفي  [AC]يقطع  (AH)/ المستقيم 3

 .AE=IFبين أن  -أ 

 .BFC=140°ˆإذا علمت أن  IFCاحسب زوايا المثلث  -ب 
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<tÉÁ¥2<ÜÀ÷<ÅÇ¬<ÎÅ^¬<ö 4

 التمرين الأول

/ احسب : 1
- 3 - 7    
- 8 4

a = + ،
5    2

- 6
b = + 

احسب العبارة :   - أ
5 a  b  
24

c = + +. 

 إذا أمكن في كل من الحالات التالية: xابحث عن  –ب 

 *1     /  ax =                    *2     /  bx =                  *3      /  cx = 

 التمرين الثاني:

 انقل المستقيم المدرج التالي: 

 

 

و  5, 0التي فاصلاتها على التوالي الأعداد:  Fو  Eو  Dو  Cو  Bو  A/ عين النقاط 1
-5
6

و 
11
6

و 
5

-
2

و  1,5و 
13

-
6

. 

 . OCو  OBو  OA/ احسب الأبعاد 2

بحيث  aفاصلتها عدد كسري  (OA)من  M/ عين نقطة 3
7

a
3

=. 

 التمرين الثالث

1  /x   هو عدد كسري نسبي 

 اختصر كلا من العبارتين التاليتين: - ت

2 - ) 6
1  x ( - 4

5 A +=     3و
4 - ) x - 3

2 ( - 1  - 9
7  B 



= 

 .Bو  Aو استنتج مقارنة بين  A –Bاختصر  - ث

2 /x  وy  عددان كسريان بحيثx < y   أقارن- x + 2  3و
7 y +. ب-  x- 5

 - y - 0,3و  2

3  /.a  وb  2عددان كسريان نسبيان بحيث
5  a  +≤b  قارن العددين a    2و

5  −b   ثم العددين  a−  و
2
5  +−b 

4 /a  وb  عددان كسريان نسبيان بحيثb  ≤a  4قارن العددين
1 - a    4و

3  +b  ؟ علل جوابك 

 التمرين الثالث:

  Eفي  (AB)يقطع  Mو المار من النقطة BACˆمنصف الزاوية  (Ax].العمودي على  [BC]منتصف Mمثلث و  ABCليكن 

 . Jفي  (Ax)و  Fفي  (AC)و 

 . [EF]العمودي لــ هو الموسط (Ax)متقايس الضلعين و أن  AEF/ بين أن المثلث 1

 متقايس الضلعين. BEN. بين أن  Nفي  (EF)يقطع  Bالمار من  (AC)/ الموازي لـ2

 ؟ علل جوابك. Mبالنسبة لــ (AC)/ ما هو مناظر المستقيم 3

 متقايسان. MCFو  BNM/ بين أن المثلثين 4

 . BE = CF/ استنتج أن 5

  . IBEو  ICFبين تقايس المثلثين  Iيتقاطعان في  [EF]و  [BC]/ الموسطان العموديان لكل من 6

0 1-1 2 1-2-3
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‹ÈÈœi 
 

 التمرين الأول:
 أمام كل عملية نتيجتها صحيحة. (x)) ضع العلامة 1

 12 10 22− − = −   3 7 4
5 5 5

− + =   3 1
1

5 3
− − = − 

        
 12 10 2− − = −   3 7

2
5 5

− + = −   3 1 4
5 3 2

− − = − 

        
 12 10 2− − =   3 7 4

5 5 10
− + =   3 1 14

5 3 15
− − = − 

 

 أعداد كسرية. dو cو  bو  a) ضع قوسين في المكان المناسب من الجزء داخل الإطار لتتحقق المساواة حيث 2

* -2 –a –b +c  -d  = -2 + a+b-c-d  * a + b – c – d =a+b-c+d  * x – y +1 - c=x-y-1-c 

 ثم اختصرها: E) احذف الأقواس و المعقوفات في العبارة 3

2 5
E  - ( x - 2 ) - 1 + y

3 6
  = −  

  
= …………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

5علما أن  E) احسب العبارة 4
x y

6
− = −. 

E = …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 التمرين الثاني:

 في كل حالة من الحالات التالية: yو xقارن ) 1

*  5
x y

6
− = −  …………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

* 1
x y

2
− =  ……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

* 1
x y 0

2
− − =  …………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

2 /a  وb  عددان كسريان نسبيان بحيثa<b  

قارن  -أ
3

a-
4

و  
3

a+
2

قارن  -ب   
2

a-
3

و  
1

b-
5

 a-bقارن  -ج  

 . b-aو 

 ................................................................................................................................................................... -أ

...................................................................................................................................................................... 
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<tÉÁ¥1<<öÜÀ÷ÍÀÈ÷`i<<ÅÇ¬2 

 التمرين الأول: 

 / أكمل بما يناسب:1

) -أ )....-7 -7 -7 93 x 5  + 5  +5  -ب  25=   
   
   

-3 ....25 3=
9 5

) -ج   ) ( )2-8 -7 5  - 5  = .......... 

/ لتكن العبارة 2
-3 2 -1 3 -2

-1 -1 7 -1 -1

a b -(a b )A=
(a -a b ) a

3-بين أن  2A=a b  ثم احسب العبارةA  إذا علمت أن
1a=
4

و 
1b=
2

 

 / أعط الكتابة العلمية لكل عدد من الأعداد التالية:3

a =5000  -  b= -7300  - c= 0,00047  - d= 7,8 x 102 + 5,3 x 103  

1و  . B= 5-3 +2-3+10-3  و  A=23x(-5)2x4 – 4 x (-5)3+5/ احسب العبارات : 4
-22C=
3
+ 

/ احسب : 5
1

7 4

3 3

-3 a 3+1 a -  -  a 225 (-2)  x 205 4 5a=     ;    b =    ;   c =    ;   d= 72 -3144 50  x 8      ,5 a -  a  1- x
105 4

 
 
 

 

 / أكتب في صيغة قوة لعدد كسري نسبي:6

3 3

6 4 -2 -2 -2 -2

6

-3 11x
225 5 25 3 4 4 4 4 5 3a=  x    ;    b = x    ;   c = - + - + - + -   d=     
144 4 9 5 5 5 5 5 -11

5

   
                  

           
             

 
 

 

 :التمرين الثاني

 Iو لتكن  [BC]منتصف  M.و  BC=7cmو  AB=AC=6cmحيث  Aمتقايس الضلعين قمته الرئيسية  ABCارسم مثلث 

 (AC)على  Mالمسقط العمودي لـ Jو  (AB)على  Mالمسقط العمودي لــ

ˆاستنتج أن  -ب . JMCو  IMBأثبت تقايس المثلثين  -/أ1 ˆIMB=JMC. 

 . [IJ]هو الموسط العمودي لــ (AM)/ بين أن 2

 . Dفي  (BC)يقطع  Iو المار من  (MJ)/ الموازي لــ3

ˆأثبت أن  -أ ˆIDM=JMC  استنتج طبيعة المثلث  -بIMD . 

 . (MJ)على  Bالمسقط العمودي لــ  L/ لتكن 4

 . BL=BIاستنتج أن  -ب  IMLˆمنصف الزاوية  (MD]بين أن  -أ

 علل جوابك. ACKBما هي طبيعة الرباعي  Mبالنسبة لــ Aمناظرة  K/ لتكن 5
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<tÉÁ¥2<<öÜÀ÷ÍÀÈ÷`i<<ÅÇ¬2 

 التمرين الأول:

 اذكر الإجابات الصحيحة من بين الإجابات أ  أو ب أو ج

) إذا كان 1
5 3x =1
a 2

 -أ فإن  
15a=
2                            

 -ب
10a=
3

  -ج  
2a=

15
 

عدد كسري سالب فإن  a) إذا كان 2
a
7-
6

 عدد كسري سالب. -ب عدد كسري موجب -أ  

  25ج*    -10ب*                                      -52أ*               هو (5-)) مربع 3

4 (2x=3y  *يعني             أ
x 3= 
y 2

ب*                        
y 3= 
x 2

ج*   
x 2= 
y 3

  

a) إذا كان 5  -∈   وb  -∈   أ*  فإن
2  -
ab

∈   *ب
2  +
ab

∈  

 التمرين الثاني:

بأيسر طريقة :  bو  a) احسب 1
2a=1-
7

x −
7 4
8 5

=bو   -
x x x+ +

3 1 6 3 2 21
7 15 5 7 3 49

ثم احسب  
a+b

a
b

. 

=y   :xو x) احسب 2 x  − 
 

6 153
5 4

=yو    

−5
4
9
8

xyمقلوبان ثم احسب  yو  xثم بين أن   - +  
 

4
5

. 

 التمرين الثالث

 ) احسب ما يلي : 1

( ) ( ) ( )   ;   B=    ;        A - x x C x x , D x
−

−
+ −        = + − + = − = − −       

       − + −

3 2
0 50 1

3

11 113 3 2 5 3 49 3 4 103 3 2012 1 0 75 2
2 13 5 2 7 15 4 3 31 2
7 6

 

 ) أكتب في صيغة قوة لعدد كسري نسبي دليله عدد موجب:2

( ) ( )
   ;   Y=    ;       ;   

x
X - x Z T

x

− − − − −
           = = = + + +           
           

2 23 1 3 8 2 2 2 2

4 4 7

15 9 2 2 16 3 3 3 3
3 5 5 5 2 4 4 4 4

 

4) أوجد: 3 2 216 6 11144  ; 10   ; 0.25  ;   ;    ;     ;    ; 4 +3
49 150 4

+4 253
16
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 التمرين الرابع

من  Nو  M(  AM = BN =5نقطتان من الدائرة بحيث  Nو  AB= 12  .Mبحيث  [AB]و قطرها  O) ارسم دائرة مركزها 1

 ).(AB)نفس الجهة بالنسبة لـ 

 متقايسان. OBNو  OAM) بين أن المثلثين 1

 . (AB)على  Nالمسقط العمودي لـ  Fو النقطة  (AB)على  Mالمسقط العمودي لــ  Eعين النقطة  -)  أ2

 . ONFو  OMEأثبت تقايس المثلثين  -ب     

 . AE = BFاستنتج أن  –ج      

في نقطة ثانية  Cيقطع الدائرة  (ON)و المستقيم  Iفي  (AB)يقطع  (OM)و العمودي على  M) المستقيم المار من 3

J . 

 . OIJو  OMIقارن المثلثين  -أ    

ˆIMJ = IJM. و أن ⊥(OJ)  (IJ)استنتج أن  -ب    ˆ. 
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<tÉÁ¥3<<öÜÀ÷ÍÀÈ÷`i<<ÅÇ¬2 

 التمرين الأول:
 

 لكل إجابة صحيحة: (X)ضع العلامة 

    1.2                             -0.12                     0.12يساوي:              1,44*  
 

 * مقلوب
.
1

2 3
 2.3                            3.2يساوي:                     

.
1

3 2
   

 

  *
− 

 
 

25
3

يساوي:                         
25
9

                              
10
6

 
−25

9
 

 
  *3a-a        :3                يساوي                                    a2 a23               

 

  *
.
9

0 01
يساوي:                       

3
10

                               30 .0 9   

 
 التمرين الثاني:

 
) احسب العبارات التالية: 1

-3 2 -3 -1 -2
-2

5 +2-3 1 25 -8 1 1 11 2 33a= +    ;   b= x  ;  c= 1-   ; d=  x x x - + -2    
52 9 64 5 3 9 4 3 4x2
3

          
          

           
 

 ) أكتب في صيغة قوة لعدد كسري:2

3

3-4 4 -1

-8

5 8- x
-2 4 -7 49 3 125d= +    ;   e= x    ;    f=   
5 3 3 9 3

 
               

       
 

 

) انشر ثم أكتب في أبسط صورة: 3
5 4E=2a b+3 -3b - a+5     ;     F= -3a (5b-7)- (5a-1)(2b-4)
2 3

   
   
   

. 

) أكتب في صيغة جذاء: 4
2 2 21 49A=64ab+16a          B= 7a(3a-2)-(4-6a)      C = 9a (x-1) + x-      D= xz- xy
3 3 16 40

 

 التمرين الثالث:
 . 4cmو شعاعها  Oلها نفس المركز C و دائرة '   2cmو شعاعها  Oمركزها  C) ارسم دائرة 1

 . Aفي نقطتين إحداهما  Cيقطع  '   Iفي   C. المماس للدائرة  Iالنقطة  Cعين على الدائرة 

 . Eفي  Cيقطع  B  .[OA]في   Cيقطع الدائرة '   (OI]نصف المستقيم 

 . Eفي  Cمماس لــ  (EB)استنتج أن  -ب OBEو  OAIقارن بين المثلثين  -) أ2

3 ([BE]  يقطع[AI]  فيM  قارن المثلثين .OEM  وOIM . 

 .ˆIOEتنتمي إلى منصف الزاوية  M) استنتج أن 4

5 ([OM)  يقطع[AB]  فيN  بين أنN  منتصف[AB] . 
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<tÉÁ¥4<<öÜÀ÷ÍÀÈ÷`i<<ÅÇ¬2 

  التمرين الأول:

 أمامه. (X)في كل سؤال، واحد فقط من بين المقترحات التالية صحيح. ضع العلامة 

  

 
0.6

=2
0.03

   
0.6

=20
0.03

   
0.6

=0.2
0.03

 

        
 3 3 42 +2 =2   3 3 32 +2 =4   3 3 62 +2 =2 

        
 

18 9
=

8 4
   

18 3
=

8 2
   

18 9
=

8 2
 

        
 

12
10

2

3
=3

3
   

12
10

2

3
=1

3
   

12
6

2

3
=3

3
 

 

 التمرين الثاني:

 ) احسب العبارات التالية:1

-6

2 -2

7 0 27 12 1 1 400 25 -           b =         c=         d=      e = 
7 35 5 12 9 83- 5 22

.
a x

x


 

     

 

 ) أكتب في صيغة قوة لعدد كسري نسبي:2

 

7

7 3 -10 108 11 -5
-7 13

7 10 4

-5
2 5 2 x3 x3 3 33 -           y =         z=        t= 0 5 x  x  x2   
5 2 2 x3 5 25

2

.x x


                                         

 

 التمرين الثاني:

ABCˆو   AB=CEبحيث  Eمثلث قائم في  CDEو  Aمثلث قائم الزاوية في  ABCفي الرسم المصاحب  = )و  °60 ) ( )CD AC⊥ 

ECDˆ) بين أن 1 = °60. 

 . ECDو  ABC) بين تقايس المثلثين 2

 مثلث متقايس الأضلاع. BCD) استنتج أن 3

 . (CD)على المستقيم  Bالمسقط العمودي لــ Fارسم  -)        أ4

 . CDEو  BCFبين تقايس المثلثين  -ب 

CEFˆاستنتج أن  -ج  = °60. 

 متوازيان . (EF)و  (BD)) بين أن المستقيمين 5

 

 

 

 

60°
A B

C

E

D
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l^È¬^eÜ÷]<ŸÁu<Ì�éfi_ 

 :هام

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 التمرين الأول:

ABC  مثلث قائم الزاوية فيA  بحيثAB=3  وAC=5cm . 

 متوازي الأضلاع. ABCDبين أن  Iبالنسبة لــ Bمناظرة  Dو  [AC]منتصف  I) لتكن 1

 مستطيل. ABECبين أن  Eفي  (DC)يقطع  (AC)و الموازي لــ B) المستقيم المار من 2

 متقايس الضلعين. AED) بين أن المثلث 3

 . [DF]منتصف  Aبين أن  . Fيتقاطعان في  (BE)و  (AD)) المستقيمان 4

 التمرين الثاني:

ABC  مثلث متقايس الضلعين قمته الرئيسيةB  بحيثBA=3cm  و لتكنO  منتصف[AC] . 

 معين. ABCDبين أن الرباعي  -ب            [BD]منتصف  Oبحيث  Dابن النقطة  -) أ1

 متوازي الأضلاع. AOBFبحيث  F) ابن النقطة 2

 . OFاحسب  -ب   ستطيل. م AOBFبين أن الرباعي  -أ

 متوازي الأضلاع. OCBFاستنتج أن  -د      FB=OCبين أن  -ج

 . [CN]منتصف  Bو  Bبالنسبة إلى  Aمناظرة  Mبحيث  Nو  Mابن النقطتين  -) أ3

 مستطيل. ACMNبين أن  -ب  

 رباعي

له قطران يتقاطعان في 
 المنتصف

له ضلعان متقابلان 
متقايسان و حاملاهما 

 متوازيان

أضلاعه المتقابلة 
 مثقايسة

أضلاعه المتقابلة 
 متوازية

زواياه المتقابلة 
 متقايسة

 متوازي الأضلاع

له قطران 
 متقايسان

له قطران  زاوية قائمةله 
 متعامدان

له ضلعان متتاليان 
 متقايسان

 مستطيل

متتاليان له ضلعان  متعامدانله قطران 
 متقايسان

 له زاوية قائمة قطراه متقايسان

 مربع

 3رباعي له 
 زوايا قائمة

 معين

 4رباعي له 
 أضلاع متقايسة
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l^È¬^eÜ÷]<ŸÁu<‡ËÖ^≥ 
 

 التمرين الأول:
 .ˆACB=25°و  [BC]منتصف  Oو  [AC]منتصف  Iو  Aقائم في  ABCيمثل الرسم المقابل مثلثا 

 . [BD]منتصف  Iبحيث  D) ابن النقطة 1

 متوازي الأضلاع. ABCD) بين أن الرباعي 2

 .ˆBADو  ˆADC) احسب معللا جوابك 3

  (CD)على المستقيم  Bالمسقط العمودي لــ  Eابن  -) أ4

 مستطيل. ABECبين أن الرباعي  -ب    

 على استقامة واحدة. Oو  Eو  Aاستنتج أن النقاط  -ج   

 التمرين الثاني:
 

ABC  مثلث وI  منتصف[BC]  وO  منتصف[AC]  و لتكنD  مناظرةI  بالنسبة لـO . 

 متوازي الأضلاع. ADCI) بين أن 1

 متوازي الأضلاع. ABID) استنتج أن الرباعي 2

 . Eيتقاطعان في  (DC)و  (AB)) المستقيمان 3

 متوازي الأضلاع. AEDIبين أن  -أ 

 .[EB]منتصف  Aاستنتج أن  -ب 

 التمرين الثالث:
 

ABCD  مستطيل وI  منتصف[BC]  عين .E  مناظرةA بالنسبة لــI . 

 متوازي الأضلاع. ABEC) بين أن 1

 على استقامة واحدة. Eو  Cو  D) استنتج أن النقاط 2

 متقايس الضلعين. BDE) بين أن المثلث 3

 مستطيل. BCEFثم بين أن  [AF]منتصف  Bبحيث  F) عين 4

 

 التمرين الرابع:
 

ABDE  متوازي الأضلاع و[AC)  منصف الزاويةBAEˆ  وABD=50°ˆ 

 .ˆCAE) احسب 1

 ؟ علل جوابك. BAC) ما هي طبيعة المثلث 2

 . Cبالنسبة لـ  Aمناظرة  Gو  Cبالنسبة لـ  Eمناظرة  F) ابن 3

 ؟ AEGFما هي طبيعة الرباعي  -أ 

 . (BD)//(GF)استنتج أن  -ب 

 متوازي أضلاع. BDGFبين أن  -ج 
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 التمرين الأول:

ABC  مثلث وO  منتصف[AC] . 

 متوازي أضلاع. ABCDبحيث يكون الرباعي  D/ ابن النقطة 1 

/ بين أن  2 
1OD =  BD
2

 . 

 متوازي أضلاع. EDBCبين أن  Eفي  (AD)يقطع  Cو المار من  (BD)/ الموازي لــ 3 

 متوازيان. (OI)و  (ED)بين أن .  [EC]منتصف  I/ لتكن النقطة 4 

 التمرين الثاني.

ABC  هو مثلث عامI  منتصف[BC]   المستقيم العمودي على .[AB]  و المار من النقطةB  يقطع(AI)  في نقطةD . 

E  هي صورة النقطةD بالنسبة لـــI 

 . ABCللمثلث  Cهو الارتفاع الصادر من  (CE)بين أن 

 التمرين الثالث:

 .  مثلث غير قائم  ABCلدينا  

 . ABCالمركز القائم للمثلث  H/ ابن النقطة 1

يقطع  (AC)و العمودي على  Cو المستقيم المار من  Eفي النقطة  (BH)يقطع  (BC)و العمودي على  C/ المستقيم المار من 2

(AH)  في النقطةF. 

 . علل جوابك. CEHFما هو نوع الرباعي 

 التمرين الرابع:

 .  [AC]منتصف  Iحيث  SIبالتناظر المركزي  Hصورة  E. ابن  [AH]وارتفاعه  ABCارسم مثلثا 

 مستطيل. AHCEأثبت أن 

 التمرين الخامس:

 .(CD)لا تنتمي إلى  Eحيث  ABEFو  ABCDنعتبر متوازيا أضلاع 

 CD  =EFمتوازيان. و أن  (EF)و  (CD)/ بين أن 1

 متوازيان. (DF)و  (EC)/ برهن أن 2

 لهما نفس المنتصف. [DF]و  [ED]/ استنتج أن3

 التمرين السادس.

ABC  مثلث متقايس الضلعين قمته الرئيسيةA  وI  منتصف[BC]  وD  صورة لــA   بالتناظر المركزيSI . 

 معين .  ABDC/ بين أن 1

 . F = SA (B)و  E = SA (B)بحيث  Fو   E/ ارسم النقطتين 2

 مستطيل. BCEFبين أن الرباعي 

 . DG = 3AEمتوازي أضلاع ثم استنتج أن  BECGبين أن  Gفي نقطة  (EF)يقطع  (CD)/ المستقيم 3

 التمرين السابع

 متوازي الأضلاع. ACB’Dحيث  ’Bمتوازي أضلاع و  ABA’Cبحيث  ’Aابن النقطة   مستطيل. ABCDليكن ) 1

 . [’DA]هي منتصف القطعة  C) بين أن 2

 . [’BB]منتصف  C) بين أن 3

       . علل جوابك.BA’B’D) ما هو نوع الرباعي 4
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